	نام: -------------------
نام خانوادگی: ----------------
نام پدر:          
	سازمان آموزش و پرورش استان اصفهان
مديريت آموزش و پرورش شهرستان چادگان

دبيرستان شريعتي چاد گان
	امتحان درس: شیمی (2) 
تاریخ امتحان:     19/10/86 

زمان پاسخگویی: 90دقيقه(5/8 صبح)

	ردیف
	(همواره يادخداباعث آرامش دلها مي شود)
	بارم

	1
	 هريك از جملات زيرراباكلمات مناسب كامل كنيد:
الف)يكamu برابر --------- جرم اتم كربن12 است.

ب)نمكهاي استرونسيم رنگ شعلع را-------- مي كند.

ج)بيش از 80درصد عناصر جدول تناوبي را--------- تشكيل مي دهند.

د)عنصر -------- بيشترين انرژي يونش رادرجدول تناوبي دارد.

ه)عددكوانتومي اصلي (n) -------- لايه هاي الكتروني رامعين مي كند وهرچه nبالاتر مي رود-------

لايه هاي الكتروني ---------- مي شود.

و)قاعده ي ---------- راهي مناسب براي سنجش ميزان واكنش پذيري اتم ها مي باشد.
	2

	2
	درهريك از سوالات زير گزينه درست راانتخاب كنيد:
a)باتوجه به شكل مقابل كه نمايي از جدول تناوبي را نشان مي دهد گروههاي (الف –ب – ج-د ) به ترتيب از راست به چپ شامل چه دسته عناصر مي باشند


الف)pوs وd وf           ب)sوdوpوf       ج)sوpوdوf         د)s وfوpوd  
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b) آخرين الكترون اتمي داراي مشخصات زير است عدداتمي عنصر كداميك از موارد زير است؟
الف) 12         ب)10             ج)13         د)11        
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c)باتوجه به عناصرزيربه ترتيب كداميك باآب سرد به شدت واكنش مي دهد وكداميك درواكنشهاي شيمييايي باازدست دادن 2 الكترون به آرايش گاز بي اثر مي رسد؟
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 و 
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   و 
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   و  
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18

  و  
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  و 
[image: image8.wmf]Cl
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الف)  RbوZn       ب)MgوAr       ج)AlوAr      د)RbوAr 

d)براي نشان دادن باريون مربوط به كدام عنصر،عددرومي بكارمي بريم؟

الف) كبالت           ب)كادميم              ج)روي          د)نقره             

	1

	3
	به هريك از سوالات زير پاسخ كوتاه بدهيد:
الف)كدام رديف از جدول تناوبي بيشترين عناصررادارد           (                                            )

ب)ازتركيب دوايزوتوپ اكسيژن(O 17 , O 16 ( با ايزوتوپهاي هيدروژن ( T 3 وD 2 وH 1 (  چندنوع ملكول آب حاصل مي شود.                                                                 (                         )

ج)كدام عنصر كمترين انرژي يونش رادارد                                         (                               )

د)عدد كوئورديناسيون يون كلردرسديم كلريد چقدراست؟                 (                                       )
	1


	4
	-  در رابطه با پرتو كاتدي به سوالات ذيل پاسخ دهيد :

الف) علت سير پرتو هاي كاتدي به خط راست را شرح دهيد.
ب) چرا گاز درون لوله پرتو كاتدي ملتهب مي شود؟
ج) چگونه پي به وجود بار الكتريكي در پرتو كاتدي مي بريم؟ 
د)چگونه متوجه مي شويم كه پرتو كاتدي داراي انرژي است

	1

	5
	علت را در هر مورد توضيح دهيد : 

الف) پرتوهاي α در ميدان الكتريكي به سمت قطب منفي منحرف مي شوند . 
ب) پرتو هاي γ از ورقه آلومينيومي و كاغذي مي گذرند ، در صورتيكه پرتوهاي α و β  نمي گذرند .
ج)چرا2 الكترون بااسپين يكسان نمي توانند دريك اوربيتال قرار بگيرند
د)چرا اوربيتال S 4 زودتر از اوربيتال d 3 پر مي شود

	2

	6
	 با توجه به شكل مقابل ميانگين جرم اتمي كلر رامحاسبه كنيد: (ملكول كلر دواتمي است(2CL))
[image: image9.jpg]



	1

	7
	در مورد شكل مقابل به سوالات پاسخ دهيد:
[image: image10.jpg]



الف)كدام انتقال صحيح نيست؟  ب)كدام انتقال بيشترين انرژي رادارد؟چرا؟

	1
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	8
	آرايش الكتروني گونه هاي زيررارسم كنيد:
[image: image11.jpg]
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	9
	پاسخ دهيد: 
الف )كدام عنصر در زير نفت نگه داري مي شود؟     
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ب)كدام عنصر شعاع اتمي كم تري دارد؟       
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ج)كدام عنصر يك هالوژن است؟                            
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د) كدام عنصر چگالي كمتري دارد؟                         
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	10
	با در نظرگرفتن جدول زير به سوالات زير پاسخ دهيد: 
آرايش الكتروني لايه آخر
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آرايش الكتروني لايه آخر
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انرژي نخستين يونش 
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آ. چرا شعاع يوني در مقايسه با شعاع اتمي كوچك تر است؟ 

ب. چرا انرژي نخستين يونش با افزايش شعاع كاهش مي يابد؟ 

پ. چرا عناصر اين گروه بسيار واكنش پذيرند

	5/1
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12
	الف)در مورد عناصر گروه 17 به هر مورد پاسخ دهید :

a) آیا این عناصر به حالت آزاد در طبیعت یافت می شوند؟ چرا؟ توضیح دهید. 

b) فعالیت شیمیایی کلر بیشتر است یا برم؟ چرا؟ 
ب)عناصرزيررابرحسب كاهش شعاع اتمي مرتب كنيد     (mg 12 وCL 17 وP 15 )
ج)درطول يك دوره تناوب ودريك گروه الكترونگاتيوي چگونه تغيير مي كند؟

به هريك از قسمتهاي زير پاسخ دهيد:
الف)انرژي نخستين يونش چند عنصر متوالي از جدول تناوبي درزيرداده شده است كدام عنصرمربوط به يك فلز قليايي خاكي است؟ اگر اين عنصردرتناوب چهارم باشد عدداتمي آن چند است؟
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401
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334

1E I
ب)چرامندليف بعضي از خانه هاي جدول خودراخالي گذاشت ومنظور از بكار بردن پيشوند اكا درمورد بعضي از عناصر چه بود؟
ج)دوعنصر AوB به ترتيب متعلق به گروههاي دوم وسيزدهم  از دوره تناوب چهارم هستند اختلاف عدد اتمي آنها چقدر است؟

	1

5/1

	13
	با توجه به جدول مقابل روند تغييرات انرژي شبكه هاليدهاي فلزات قليايي درجهت هاي 1و2و3 را توضيح دهيد:
- I

- Br

- Cl

-F 

يون هاليد

      يون فلزقليايي


(1)

(2)

+Li

(3)

+ Na

+ K
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	14
	الف)جدول زيرراكامل كنيد:
رديف

فرمول يون

نام درست

نام قديمي

1

+3 Cr

؟

؟

2

؟

؟

يون كوپريك
3

؟

آهن(III)

؟

ب)بارسم شكل نشان دهيد كه چگونه تركيبات يوني دراثرضربه شكننده هستند ودليل آن رابنويسيد

ج)چه رابطه اي ميان انرژي شبكه ودماي ذوب يك تركيب يوني وجوددارد آن رابنويسيد


	3
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